

Ljubljana, 11. junij 2014

ZADEVA: Sklepi 13. redne seje Programskega odbora za problematiko programskih vsebin za invalide

Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide, je na 13. redni seji, 5. junija 2014 sprejel naslednje sklepe:

AD 1 POTRDITEV ZAPISNIKA 12. SEJE IN PREGLED REALIZACIJE SKLEPOV

a) strategija umeščanja sintetizatorja govora

b) priprava slovarčka izrazov s področja invalidskega varstva

- 1 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide je potrdil zapisnik 12. redne seje in sprejel poročilo o realizaciji sklepov.
- 1 - 2 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide predlaga, da RTV S čimprej pripravi strategijo umeščanja sintetičnega govora oz. skupaj s strategijo uresničevanja zakonskih zahtev o dostopu slepih in slabovidnih, gluhih in naglušnih (senzornih invalidov) do programskih vsebin javne RTV.
- 1 - 3 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide predlaga, da koordinatorka invalidskih vsebin skupaj s predsednikom programskega odbora ter reprezentativnimi invalidskimi organizacijami in strokovnjaki, organizira do jeseni 2014 posvet na temo »terminologija na področju invalidskega varstva« ter pripravi slovarček.

AD 2 POROČILO O REALIZACIJI PROGRAMSKO PRODUKCIJSKEGA NAČRTA – invalidske vsebine (za obdobje januar-april 2014)

- 2 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide sprejme Poročilo o realizaciji programsko produkcijskega načrta - invalidske vsebine za obdobje januar-april 2014.

Za izjemno izčrpno in skrbno napisano poročilo, ki vsebuje vse pomembne podatke, po katerih je mogoče objavljene vsebine najti v avdio/video arhivu, programski odbor izreka koordinatorki mag. Mateji Vodeb in vsem urednikom, ki so sodelovali pri

pripravi poročila, najtoplejšo zahvalo in priznanje, enako tudi novinarjem, ki so navedene invalidske vsebine korektno predstavili javnosti.

AD 3 PREGLED REŠEVANJA PROBLEMATIKE PROGRAMSKIH VSEBIN IN TEHNIČNIH OVIR V MINULIH LETIH

- 3 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide se je seznanil s poročilom vključevanja invalidskih vsebin v programe RTV S v minulih letih in obsegom prilagoditev programov za boljšo dostopnost slepim in slabovidnim, gluhim in naglušnim uporabnikom.

Odbor ugotavlja, da se obseg invalidskih vsebin in prilagoditev programov za enako dostopnost vsem uporabnikom zadnje leto močno povečuje na račun razvojnih sredstev, ker pa to ni trajen vir financiranja, opozarja programski svet in vodstvo RTV S, da invalidske vsebine in tehnične rešitve vključi v PPN za leto 2015 v redno financiranje, kot je bilo sklenjeno ob sprejemanju PPN za 2014.

AD 4 MNENJE SEK RS O DOSTOPU SENZORNIH INVALIDOV DO PROGRAMSKIH VSEBIN RTV SLOVENIJA

- 4 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide je proučil mnenje Sveta za elektronske komunikacije RS o dostopu senzornih invalidov (slepih in slabovidnih, gluhih in naglušnih) do programskih vsebin RTV Slovenija, s katerim deli mnenje, da se zakonodaja, ki ureja enako dostopnost do informacij in programov, prepočasi uresničuje. S tem namenom programski odbor priporoča programskemu svetu RTV Slovenija da:

a) podpre mnenje SEK RS, da mora Republika Slovenija okrepiti prizadevanja za enakopraven dostop do slepih in slabovidnih, gluhih in naglušnih (v nadaljnjem tekstu: senzornih invalidov) do informacij in komunikacij, posebej še enakopraven dostop do programskih vsebin javne RTV, kar je pomembno tudi za vse več starejših državljanov, ki se srečujejo s pešanjem sluha in vida;

b) pozove Vlado Republike Slovenije, da zagotovi usklajenost zakonodaje, ki ureja enakopraven dostop senzornih invalidov do informacij in komunikacij, zlasti še programskih vsebin RTV Slovenija ter poskrbi za njeno izvajanje;

c) predlaga Vladi, da v državnem proračunu zagotovi znatna sredstva za podporo pri ustvarjanju in razširjanju programskih vsebin, namenjenih senzornim invalidom v njim prilagojenih tehnikah ter za razvoj ustrezne tehnične infrastrukture, kot to določa zakonodaja.

d) zadolži vodstvo RTV Slovenija, da v najkrajšem času pripravi »strategijo enakopravnega dostopa do programov RTV Slovenija«, s čimer bo zagotovilo uresničevanje zakonskih zahtev o dostopu senzornih invalidov do programskih vsebin. Pri tem naj upošteva tudi v letnih načrtih načelo povečevanja obsega programskih vsebin v tehnikah, prilagojenih senzornim invalidom, kot tudi nadgradnjo tehnične

platforme, ki bo omogočala uporabnikom ustrezen dostop in odpravljala digitalno ločnico;

e) nadalje naj pripravi program aktivnosti za tehnološko nadgradnjo svojih sistemov, pri čemer naj prednost posveti predvsem čimprejšnji uvedbi sintetičnega bralca teksta;

f) RTV Slovenija naj opredeli tudi tehnične zahteve, ki jih bodo morali upoštevati operaterji in ponudniki storitev, ki distribuirajo programe RTV Slovenija.

AD 5 IZHODIŠČA ZA PPN 2015

5 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide poziva vse reprezentativne invalidske organizacije, da do konca avgusta 2014 prispevajo svoje predloge za invalidske teme, obravnavane v programih RTV Slovenija in seznam pomembnih dogodkov, ki jih bodo pripravili sami ali pri njih sodelovali, da bi služili pripravljalcem izhodišč in osnutka PPN za 2015 kot sugestija.

AD 6 RAZNO

6 - 1 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide podpira predlog, da se volilna soočenja kandidatov, samopredstavitve kandidatov, ipd. ki bodo na programu, za gluhe tolmačijo s slovenskim znakovnim jezikom.

Hkrati apelira na vodstvo, da se od datuma, ko je bila vložena pritožba, vsa soočenja tolmačijo z znakovnim jezikom in vse samopredstavitve, ki bodo na programu sedaj ob državnozborskih in jeseni na lokalnih volitvah, vse predreferendumske oddaje in vse pomembnejše državne dogodke.

6 - 2 Programski odbor za problematiko programskih vsebin za invalide se pridružuje pohvali in zahvali, ki jo je NSIOS izrekel v pismu generalnemu direktorju RTV Slovenija mag. Marku Filliju za njegov osebni prispevek pri povečevanju invalidskih vsebin in odpravljanju ovir pri dostopanju do programov.

Predsednik Programskega odbora:
Stane Padežnik